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سیاست 2

جدال در اردوگاه اصولگرایان ادامه دارد؛
قالیباف خطاب به تندرو‌ها 
چه گفت؟

شهرنوشت 6

آن‌چه در پشت پرده‌ »اتصال اسمی« اینترنت 
پنهان است  

وصل است، اما کار نمی‌کند!
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دبیرکل خانه صمت با اشاره به فهرست بلندبالای مشکلات صنایع با شبکه بانکی: 

تسهیلات بانک‌ها بر مبنای رانت 
و مناسبات پرداخت می‌شود

چرتکه 3

سیاست 2

واکاوی ظهور »نیروی سوم« برای حل منازعات در خلیج فارس

چین؛ کلید شکست تعلیق 
در اتاق‌های وضعیت

مذاکرات بر سر آتش‌بس میان ایران و آمریکا در 
حالی ادامه دارد که به نظر می‌رسد ایستگاه پایانی 
تنش‌ها در خاورمیانه چه‌بسا بنا نیست به آسانی 
محقق شود و می‌توان انتظار داشت که اوضاع هر 
لحظه بار دیگر از کنترل خارج شود. از قرار معلوم، 
تفاهم‌نامه آنگونه که در ابتدای هفته گذشته انتظار 
می‌رفت، سرانجامی سهل‌الوصول ندارد. در میانه 
خوش‌بینی‌ها برای پایان خصومت‌ها در منطقه، 
ظاهرا همچنان نباید احتمال فروپاشی تمامی 
تلاش‌های دیپلماتیک در آخرین لحظه را منتفی 
دانست، چرا که رویکردهای متناقض کاخ سفید 
در قبال توقف جنگ می‌تواند بار دیگر همه‌چیز را از 
ریل دیپلماسی خارج کند. این وضعیت که بسیاری 
آن را »تعلیق استراتژیک« می‌نامند، نشان‌دهنده 
عمق شکافی است که حتی با میانجی‌گری‌های 

بین‌المللی نیز به راحتی پر نمی‌شود.
گزارش‌های رسانه‌ای ضدونقیض از احتمال توافق 
آتش‌بس میان ایران آمریکا خبر می‌دهد. رویترز به 
نقل از یک مقام ایرانی مدعی شد: »ما در واقع با آمریکا 
به تفاهم سیاسی رسیده‌ایم، اما کارهای نهایی باقی 
مانده است.« العربیه نیز به نقل از یک منبع بلندپایه 
ادعا کرد که پیش‌نویس توافق بین آمریکا و ایران 
شامل توقف جنگ در لبنان و تعهد ایران به عدم 

دست‌یابی به سلاح هسته‌ای می‌شود. از سوی دیگر، 
آکسیوس به نقل از مقامات آمریکایی گزارش داد 
که ایران تنها در چارچوب توافق نهایی هسته‌ای، 
دارایی‌های مسدود شده خود را دریافت خواهد 
کرد. این تضاد در روایت‌ها نشان‌دهنده آن است که 
طرفین هنوز بر سر توالی اقدامات و ماهیت امتیازات 
به جمع‌بندی نهایی نرسیده‌اند. در تازه‌ترین اخبار 
هم نیویورک تایمز به نقل از سه مقام آگاه اعلام کرد: 
»رئیس‌جمهور آمریکا عناصری از پیش‌نویس توافق 
را اصلاح کرده و آن را برای بررسی به تهران بازگردانده 
است. ترامپ نگران بخش‌هایی از توافق احتمالی 
است که شامل آزادسازی دارایی‌های مسدود شده 
برای ایرانیان می‌شود️. ترامپ از مدت زمانی که طول 
کشیده تا ایران به پیشنهادهای واشنگتن پاسخ دهد، 
ناامید شده است.« اگرچه دولت آمریکا بر این باور 
است که به توافق نزدیک شده، اما هنوز برخی مسائل 
از جمله آزادسازی منابع مالی ایران در حال بحث و 
بررسی است. روزنامه نیویورک‌پست نیز نوشت که 
آزادسازی بخشی از دارایی‌های مسدودشده ایران 
در قطر، یکی از آخرین موارد اختلاف است و این 
منابع مالی مستقیما در اختیار ایران قرار نخواهد 
گرفت، بلکه به خرید مواد غذایی و تجهیزات پزشکی 

اختصاص خواهد یافت...

حملات گسترده ارتش اسرائیل به لبنان، آینده آتش‌بس را در ابهام فرو برد؛ 

جبهه شمالی در حلقه هجوم، پیشروی 
جهان 5و تصرف تل‌آویو

امير قلعه‌نويي اين روزها سپر بهانه‌ها را بالا برده است 
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همسو با جریان پایداری؛ 

هیس! محمود نبویان در حال کار 
علیه تیم مذاکره‌کننده است!

یک کارشناس اقتصادی: 

کالاهای مشمول کالابرگ 
تا ۴ برابر گران‌تر شده‌اند

قائم مقام معاون راهبردی رئیس جمهور: 

۵۶ درصد مردم حداقل یکبار 
در اجتماعات شبانه شرکت کردند 

نان خشک و رفت‌وآمد ساده هم روزی ۱۰۰ هزار تومان 
هزینه دارد 

دل‌انگیزان: مسأله کارگر 
تورم نیست، بقاست 

سی‌بی‌اس نیوز: 

ترامپ برای سومین بار به متن 
تفاهم با ایران اصلاحیه زد  

رئیس‌جمهور با اشاره به اهمیت اطلاع‌رسانی صحیح و روایت واقعیت‌ها گفت: متأسفانه 
در برخی موارد شاهد ارائه تحلیل‌ها و روایت‌هایی از رسانه ملی هستیم که می‌تواند تصویری 

غیرواقعی از شرایط کشور ایجاد کند. این موضوع نیازمند بازنگری جدی است.
به گزارش سایت ریاست جمهوری، مسعود پزشکیان در نشست با مدیران وزارت علوم 
با تأکید بر ضرورت تبدیل دانشگاه‌ها به کانون‌های حل مسایل کشور، نقش آموزش عالی 

را در مواجهه با چالش‌های پیچیده پیش‌روی ایران تعیین‌کننده دانست.
رئیس‌جمهور در این نشست ضمن قدردانی از اقدامات انجام‌شده در وزارت علوم، با 

اشاره به شرایط پیچیده و چندوجهی کشور اظهار 
داشت: امروز کشور ما با مجموعه‌ای از چالش‌ها و 
مسایل در حوزه‌های مختلف مواجه است و طبیعی 
است که بهترین و مناسب‌ترین بستر برای شناسایی 
راهکارها، تولید دانش مورد نیاز و ارائه راه‌حل‌های 
اجرایی، نظام آموزش عالی و دانشگاه‌های کشور 

باشند.
رئیس‌جمهور خطاب به مدیران آموزش عالی 
کشور تصریح کرد: انتظار من از دانشگاهیان این است 
که هر دانشگاه متناسب با رشته‌ها و ظرفیت‌های 

علمی خود، نسبت به مسایل و نیازهای جامعه پیرامونی احساس مسئولیت کند. هر 
دانشگاه در هر شهر و منطقه‌ای که فعالیت می‌کند، باید بتواند بخشی از مسایل آن منطقه را 
شناسایی کرده و برای حل آن‌ها نقش‌آفرینی کند. دانشگاه نباید صرفاً محل آموزش و انتقال 

دانش باشد، بلکه باید به نهادی اثرگذار در فرآیند توسعه و حل مسایل کشور تبدیل شود.
پزشکیان در ادامه با تبیین نسبت میان دولت و دانشگاه در فرآیند حل مسایل کشور 
گفت: گاهی دولت مسئله‌ای را به دانشگاه ارجاع می‌دهد و انتظار ارائه راهکار دارد، اما در 
مواردی نیز این دانشگاه است که با رصد دقیق محیط، مسئله‌ای را شناسایی می‌کند که 
ممکن است هنوز در دستور کار دستگاه‌های اجرایی قرار نگرفته باشد. در چنین شرایطی 
دانشگاه باید پیشگام ورود به مسئله و ارائه راه‌حل باشد و نقش راهبری علمی خود را ایفا 

کند.
پزشکیان با انتقاد از توسعه غیرهدفمند برخی مراکز آموزش عالی در سال‌های گذشته 
اظهار داشت: متأسفانه در مقاطعی بدون توجه به الزامات و زیرساخت‌های توسعه علمی، 
دانشگاه‌ها و مراکز آموزش عالی گسترش یافته‌اند. امروز تعداد قابل توجهی از مراکز 
دانشگاهی با خروجی محدود یا فاقد اثربخشی متناسب با مأموریت خود مواجه هستند. 
در چنین شرایطی ضروری است نظام ارزیابی و تخصیص منابع بر پایه عملکرد واقعی، 

خروجی‌های علمی، میزان اثرگذاری و تحقق مأموریت‌ها بازطراحی شود.

رسانه ملی نیازمند بازنگری جدی است
رئیس‌جمهور در بخش دیگری از سخنان خود با اشاره به اهمیت اطلاع‌رسانی صحیح 
و مسئولانه در شرایط حساس کشور گفت: امروز با مسایل و چالش‌های متعددی روبرو 
هستیم و در چنین شرایطی نحوه اطلاع‌رسانی و روایت واقعیت‌ها از اهمیت ویژه‌ای 
برخوردار است. متأسفانه در برخی موارد شاهد ارائه تحلیل‌ها و روایت‌هایی از رسانه ملی 
هستیم که می‌تواند تصویری غیرواقعی از شرایط کشور ایجاد کند. این موضوع نیازمند 

بازنگری جدی است.
پزشکیان تأکید کرد: دانشگاهیان باید در اصلاح 
نگاه‌های نادرست، ارتقای سطح آگاهی عمومی 
و ترویج تحلیل‌های علمی و مستند نقش‌آفرینی 
کنند. نباید اجازه داد فضای عمومی جامعه تحت 
تأثیر اطلاعات غیرمستند و برداشت‌های فاقد 
پشتوانه علمی قرار گیرد. حقیقت مستقل از اشخاص 
است و در زبان علم، حقانیت بر پایه شواهد، استدلال 

و مستندات تعریف می‌شود.
رئیس جمهور افزود: در آموزه‌های دینی نیز 
انسان متقی کسی است که سخن درست را بپذیرد 
و در برابر حقیقت مقاومت نکند. هیچ ظلمی بالاتر از آن نیست که مسیرهای نادرست را به 
جامعه القا کنیم و مانع شناخت واقعیت‌ها شویم. دانشگاه‌ها می‌توانند با تولید دانش معتبر 
و ارائه تحلیل‌های علمی، مسیر درست را شناسایی کرده و به جامعه و نظام تصمیم‌گیری 

کشور منتقل کنند.
پزشکیان با تأکید بر آمادگی کامل دولت برای حمایت از نقش‌آفرینی دانشگاهیان 
اظهار داشت: دولت آماده است هر آنچه را که برای حضور مؤثر دانشگاهیان در حل مسایل 
کشور مورد نیاز باشد، فراهم کند. کافی است هر فرد در هر حوزه تخصصی، گامی در جهت 
بهبود شرایط جامعه بردارد؛ چرا که مجموعه این گام‌های کوچک می‌تواند زمینه‌ساز 

تحولات بزرگ و پیشرفت‌های ماندگار برای کشور شود.
رئیس جمهور خاطرنشان کرد: با وجود گذشت ۴۷ سال از پیروزی انقلاب اسلامی 
و دستیابی کشور به دستاوردهای ارزشمند در حوزه‌های مختلف، همچنان در برخی 
عرصه‌ها با فاصله‌هایی نسبت به کشورهای پیشرو و حتی برخی همسایگان مواجه 
هستیم. با این حال، اگر ظرفیت‌های انسانی و علمی کشور به‌درستی فعال شود و هر 
فرد توانمند بتواند استعدادهای خود را در مسیر توسعه کشور به کار گیرد، بدون تردید 
 امکان جبران این فاصله‌ها و حرکت شتابان به سوی پیشرفت و تعالی ملی وجود 

خواهد داشت.

گویی قرار نیست آرامش سهم کارگران بندر امام و ماهشهر باشد. این کارگران در 
بحبوحه جنگ، سینه ستبر کردند، در محل کارشان هدف کین‌توزی موشک‌های 
متجاوزان قرار می‌گرفتند و جان باختند. این کارگران امروز هم روی آرامش نمی‌بینند؛ 
گاه و بیگاه در کارزار بی‌رحم مناسبات اقتصادی، قربانی زیاده‌خواهی و منفعت‌طلبی 
کارفرمایان و پیمانکارانِ مجتمع‌های پتروشیمی می‌شوند؛ کارگرانی که هر روز تیغ 
تعدیل را بیخ گلوی خود احساس می‌کنند و واژه »امنیت شغلی« برایشان به رویایی 

دست‌نیافتنی بدل شده است. 
به گزارش خبرنگار ایلنا، این تراژدی در حالی رخ می‌دهد که بندر امام و ماهشهر، 
به واسطه استقرار صنایع مادر، قلب تپنده اقتصاد کشور به شمار می‌روند. دست‌های 
پینه‌بسته  کارگران است که نه تنها چرخ‌های عظیم پتروشیمی‌ها را به گردش درمی‌آورد، 
بلکه شریان حیات سایر صنایع وابسته کشور را نیز تغذیه می‌کند. با این وجود، در شرایطی 
که سیاست‌گذاران و متولیانِ عالی‌رتبه در تریبون‌های رسمی دم از اتحاد و صیانت از 
نیروی کار می‌زنند، در عرصه عمل و در کف کارخانه‌ها، شاهد سیل تعدیل نیرو در همین 
شهرهای صنعتی هستیم؛ گویی بخشنامه‌ها یارای مقابله با قدرتِ بلامنازع پیمانکاران و 

کارفرمایان را ندارند. 
حال این پرسش‌های اساسی مطرح می‌شود که نوک پیکان این اخراج‌ها قلب کدام 
شرکت‌ها را نشانه رفته است؟ و مهم‌تر از آن، وزارت کار که قانوناً رسالت نظارت بر این 
مناسبات و حمایت از نیروی کار را بر دوش دارد، کجای این معادله نابرابر ایستاده و آیا به 

وظیفه ذاتی خود عمل می‌کند؟ برای بررسی دقیق 
این شرایط و یافتن پاسخی برای این پرسش‌ها، به 
سراغ »ابراهیم پیرایش«، دبیر اجرایی خانه کارگر 

بندر امام رفتیم. 

موج جدید تعدیل نیروها و بی‌اعتنایی 
کارفرمایان به نهادهای قانونی

ابراهیم پیرایش، با تایید اخبار منتشر شده مبنی 
بر موج جدید تعدیل نیروها در ماهشهر و بندر امام، 
اظهار داشت: متأسفانه با توجه به وضعیت پیش‌آمده، 

برخی از شرکت‌ها بدون رعایت موازین و تشریفات قانونی، اقدام به تعدیل نیرو می‌کنند. 
وی در خصوص آمار دقیق کارگران اخراج شده تصریح کرد: در حال حاضر آمار دقیقی 
در دست هیچ‌کس نیست، اما دست‌کم دو سه مورد از شرکت‌های مستقر در منطقه ویژه 
اقتصادی در حال تعدیل نیرو هستند. این در حالی است که کارگران در اعتراض به این رویه، 

تجمعاتی را مقابل اداره کار، دادگاه‌ها و فرمانداری برگزار کرده‌اند. 
پیرایش با اشاره به تجمع اخیر کارگران افزود: در روزهای گذشته، یکی از این تجمعات 
مقابل فرمانداری شکل گرفت. با وجود اینکه شورای کارگری فرمانداری مصوب کرده است 
که هیچ‌کدام از شرکت‌ها حق تعدیل نیرو و اخراج کارگر را ندارند، اما متأسفانه شرکت‌ها 
تمکین نمی‌کنند و به انحای مختلف از اجرای این مصوبه سر باز می‌زنند؛ در نتیجه، کارگر 

در این مسیر مدام در حال دوندگی بی‌حاصل است. 
دبیر اجرایی خانه کارگر بندر امام در پاسخ به پرسشی درباره نام شرکت‌هایی که 
بیشترین تعدیل نیرو را داشته‌اند، گفت: شرکت‌هایی نظیر »پتروناد« که از شرکت‌های 
زیرمجموعه و پیمانکاری پتروشیمی مارون محسوب می‌شود، دست به چنین اقداماتی 
زده‌اند. تا جایی که ما رصد می‌کنیم، شرکت‌های اصلیِ آسیب‌دیده مانند پتروشیمی فجر، 
امیرکبیر یا خود مارون مستقیماً این کار را نمی‌کنند و تأکید خاصی نیز روی آن‌ها وجود 
دارد که از چنین اقداماتی پرهیز کنند، اما شرکت‌های زیرمجموعه و پیمانکاری‌های آن‌ها 

مرتکب این تخلفات می‌شوند. 
وی در ادامه با بیان اینکه کارگران اخراجی پتروناد همچنان در رفت‌وآمد هستند و به 
نتیجه‌ای نرسیده‌اند، یادآور شد: در روزهای گذشته مصوب شد که شرکت موظف است 
ظرف ۷۲ ساعت وضعیت کارگران اخراجیِ معترض را روشن کند. از میان بیش از صد 
نفر کارگر اخراجی، لیستی شامل بیش از شصت نفر ارائه شده است، اما برای مابقی هنوز 
هیچ تصمیم‌گیری مشخصی صورت نگرفته است. شرکت‌ها به بهانه اینکه ماهیتِ کار 
»پروژه‌ای« بوده و پروژه به اتمام رسیده، نیروها را تعدیل می‌کنند؛ در حالی که کار همچنان 

در حال انجام است و به هیچ‌وجه تمام نشده است. 

پیرایش همچنین به اخراج‌های گسترده در شرکت لوله‌سازی اشاره کرد و گفت: 
علاوه بر پتروناد، شرکت لوله‌سازی ماهشهر نیز اخراج‌های گسترده‌ای داشته است. در 
مقیاس‌های کارگری، اخراج بیست نفر به بالا یک اخراج گسترده محسوب می‌شود و 
در این شرکت‌ها ما عموماً شاهد اخراج‌های دسته‌جمعیِ سی تا چهل نفره و در مواردی 

اخراج‌های بالای صد نفر هستیم. 

استخدام‌های »روزمزد«، آمارهای محرمانه و انفعال وزارت کار
وی در بخش دیگری از این گفت‌وگو، به وضعیت اسف‌بار دریافت بیمه بیکاری کارگران 
منطقه پرداخت و خاطرنشان کرد: بر اساس آخرین آماری که دریافت کرده‌ام، در حال 
حاضر در کل منطقه تنها حدود 50 نفر از کارگران موفق شده‌اند از بیمه بیکاری سازمان 
تأمین اجتماعی استفاده کنند.  متأسفانه به دلیل اینکه برخی از کارفرماها با هماهنگی 
پیمانکارهای جزئی خود، ادارات کار و دیگر مراجع مربوطه، کارگران را در قالب »کارگران 
روزمزد« به کار می‌گیرند و هیچ‌گونه قراردادی با آن‌ها منعقد نمی‌کنند، این کارگران پس 

از اخراج قانوناً نمی‌توانند از مزایای بیمه بیکاری بهره‌مند شوند. 
دبیر اجرایی خانه کارگر بندر امام با انتقاد از این رویه افزود: بسیاری از کارگران از مزایای 
قانونی خود بی‌بهره می‌مانند و به هر مرجعی هم که مراجعه می‌کنند، پاسخ می‌شنوند که 
سیستم به دلیل‌ عدم وجود قرارداد قانونی، اجازه‌ی پرداخت مقرری بیکاری را نمی‌دهد. در 
واقع شرکت‌ها، کارِ مستمر را به گونه‌ای پیش می‌برند که گویی یک کارگر سرگذر را برای 

یک روز کار به پروژه آورده و سپس بیکار کرده‌اند. 
وی سازمان تأمین اجتماعی را نیز در این زمینه 
مقصر دانست و تصریح کرد: تأمین اجتماعی در 
این موارد کوتاهی می‌کند. بازرس سازمان تأمین 
اجتماعی وظیفه دارد رأساً مراجعه و بازرسی کند تا 
مشخص شود آیا نیروهای یک شرکت قرارداد دارند 
یا خیر. چطور ممکن است در برابر شرکتی که سیصد 
نیروی روزمزد و بدون قرارداد دارد هیچ اقدامی 
نمی‌کند و نمی‌گوید چرا این نیروها قرارداد ندارند؟ 

پیرایش در پاسخ به انتقادی مبنی بر عدم نظارت 
نهادهای اجرایی دولت و وزارت کار در مناطق حساسی چون ماهشهر و بندر امام که قلب 
صنایع مادر کشور به شمار می‌روند، تأکید کرد: برای انجام هر کاری و ساماندهی جامعه 
هدف، ابتدا باید آمار دقیقی از آن جامعه در دست باشد. متأسفانه در بندر امام و ماهشهر، 
هیچ نهاد، ارگان، مؤسسه و تشکلی آمار دقیقی از کارگران شاغل در منطقه ندارد. هر 
شرکت تنها برای خودش آمار دارد و به محض اینکه ما برای دریافت آمار کارگران رسمی، 
قراردادی، روزمزد یا قرارداد موقت ورود می‌کنیم، مدعی می‌شوند که این آمار »محرمانه« 
است! شرایط به‌گونه‌ای است که گویی در فضای پیش از جنگ قرار داریم و هیچ‌کس آمار 

دقیقی ارائه نمی‌دهد. 
وی با بیان اینکه‌ نبود آمار دقیق، زمینه را برای هرگونه تخلف و فاجعه‌ای فراهم می‌کند، 
اظهار داشت: مشکل اصلی این است که به ما به عنوان بزرگترین تشکل کارگری منطقه، 
اجازه دسترسی به این آمار را نمی‌دهند. وقتی آمار مشخص نباشد، به تبع آن دستگاه‌های 
متولی نیز نمی‌توانند هیچ‌گونه برنامه‌ریزی یا نظارتی داشته باشند. این وضعیت کاملًا 
تعمدی است و عادی نیست؛ چراکه نمی‌خواهند تشکل‌های کارگری معترض شوند که 
چگونه یک شرکت پتروشیمی با وجود ماهیتِ کارِ مستمر، دو هزار کارگر روزمزد دارد. از 
نظر قانونی، حتی عقد قرارداد موقت برای کارهای مستمر ممنوع است، چه رسد به جذب 

نیروی روزمزد. 
دبیر اجرایی خانه کارگر بندر امام در پایان، با تأکید بر اینکه اشخاص حقیقی و حقوقیِ 
خاصی در پشت پرده این مسائل قرار دارند که فراتر از قانون عمل می‌کنند، به نقش 
منفعلانه وزارت کار اشاره کرد و گفت: خود وزارت کار هیچ تلاشی برای اصلاح این رویه 
نمی‌کند. رؤسای ادارات کار منطقه ویژه تنها امضاکننده تصمیماتی هستند که کارفرمایان 
می‌گیرند؛ بدون اینکه حتی یک سؤال از سوابق فرد معرفی شده توسط کارفرما بپرسند. 
شوراهای حل اختلاف کارگری نیز که قرار است میان کارگر و کارفرما حَکَم باشند، عملًا 
کنار گذاشته شده‌اند و خودِ کارفرمایان در حال حکمیت هستند. در چنین شرایطی، قانون 

کار در این مناطق، دست‌وپاشکسته است و به سختی نفس می‌کشد.

گزارشگزارش
پزشکیان: 

روایت‌های صدا و سیما از شرایط کشور غیرواقعی است
فعال کارگری: پتروشیمی‌ها آمار کارگران را »محرمانه« کرده‌اند

اخراج‌های گسترده در بندر امام و ماهشهر
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